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2024. július 28. 

Nyíregyháza 

Istentisztelet 

Cím: Elhívó és elhívott, Küldő és küldött üzenete 

 

(1. dia) „4Így szólt hozzám az ÚR igéje: 5Mielőtt megformál-

talak az anyaméhben, már ismertelek, és mielőtt a világra 

jöttél, megszenteltelek, népek prófétájává tettelek. 6De én 

ezt válaszoltam: Ó, Uram, URam! Hiszen nem értek a be-

szédhez, mert fiatal vagyok! 7Az ÚR azonban ezt mondta 

nekem: Ne mondd, hogy fiatal vagy, hanem menj, ahova 

csak küldelek, és hirdesd, amit csak parancsolok! (2. 

dia) 8Ne félj tőlük, mert én veled leszek, és megmentelek! - 

így szólt az ÚR. 9Azután kinyújtotta kezét az ÚR, megérin-

tette a számat, és ezt mondta nekem az ÚR: Én most a 

szádba adom igéimet! 10Lásd, én a mai napon népek és or-

szágok fölé rendellek, hogy gyomlálj és irts, pusztíts és rom-

bolj, építs és plántálj!” Jer 1,4-10 

 

Drága Gyülekezet! Szeretett Testvérek! 

 

(3. dia) Jeremiás próféta elhívásának történetét hallhattuk 

az imént. Isten hogyan hívja el, hogyan állítja szolgálatba, ho-

gyan bízza meg feladattal és mit bíz reá. Történetünkben van 

egy (3/a dia) „Elhívó” és egy „elhívott”, egy „Küldő” és egy 

„küldött”. Itt a viszonyra szeretném elsősorban felhívni a figyel-

met. Van egy úgynevezett alá-fölé rendelt viszony, melyet Isten 

hangsúlyoz is a történetünkben. (3/b dia) „Megformáltalak”, 

„ismertelek”, „megszenteltelek” és „tettelek.”. A 139. Zsol-

tárban olyan szépen kifejezi ezt a zsoltáríró (4. dia): „URam, te 

megvizsgálsz, és ismersz engem. 2Tudod, ha leülök vagy ha 

felállok, messziről is észreveszed szándékomat. 3Szemmel 

tartod járásomat és pihenésemet, gondod van minden 

utamra. 4Még nyelvemen sincs a szó, te már pontosan tudod, 

URam. […] 13Te alkottad veséimet, te formáltál anyám mé-

hében.  […] 15Csontjaim nem voltak rejtve előtted, amikor 

titkon formálódtam, mintha a föld mélyén képződtem 

volna. 16Alaktalan testemet már látták szemeid; könyved-

ben minden meg volt írva, a napok is, amelyeket nekem 

szántál, bár még egy sem volt meg belőlük.” Zsolt 139,1-

4.13.15-16. Ezek a mondatok szembe mennek a mai kor szelle-

mével és ideológiájával, hogy az élet, a világ, az ember, mindaz, 
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ami körülvesz bennünket a véletlen műve lenne. Az élet, az em-

beri élet mögött is Isten van. Ő tervez és végez. Mindennek Ő a 

mozgatórugója. Nála nincsen sorozatgyártás. Ő nem futószala-

gon gyártja az emberi életet. Ő egyéneket formál, akinek kö-

szönhetjük külsőnket és bensőnket. Neki köszönhetünk min-

dent. Nem jelentkeztem ebbe a világba, nem kérdezett meg 

senki afelől, hogy szeretnék e élni, hanem az életet kaptam. 

Ajándékba. Nem volt beleszólásom, hogy hol szeretnék élni, 

nem volt beleszólásom, hogy kik legyenek a szüleim, nem volt 

beleszólásom, hogy fiú legyek vagy lány – bár a mai világban 

ezt is próbálja a Sátán megmásítani – és nincsen beleszólásom, 

hogy mikor lépek ki ebből az életből. Nem jelentkezett egyi-

künk sem ebbe a világba, hanem jöttünk kérdezés nélkül, mert 

Istentől kaptuk az életet drága szüleinken keresztül. Ezért az élet 

ajándék. Ma iskoláinkban egyetlen lehetőségként tanítják, hogy 

az emberiség a véletlenség műve, a természetes kiválasztódás 

eredménye. Az erősebb győzött a gyengébb felett. Én pedig meg 

vagyok győződve, hogy Isten szavának ereje, hatalma van. Ő 

hozott létre, alkotott meg, adott célt és értelmet, Ő tartja fenn és 

kormányozza ezt a világot. Egy magyar költőnk, Madách „Az 

ember tragédiája” című művében ír arról (5. dia): „Be van fe-

jezve a nagy mű, igen. A gép forog, az alkotó pihen. Év-milliókig 

eljár tengelyén, Míg egy kerékfogát újítni kell.”. Isten nem 

hagyja és nem hagyta magára a világot, hanem Ő fenntartja az 

életet. Fenntartja a fizikai törvényeket, a bolygókat pályájukon 

tartja, rendet tart a világban, mert Ő a rend Istene is. Az, hogy 

ma káosz van emberek életében, családokban, házasságokban, 

társadalmakban, különböző országokban, az nem Istentől van, 

hanem a bűn következménye és a Sátán munkája. Isten rendet 

teremtett a teremtésben, Ő életet adott, s aki az életet adja, az 

ismeri is az életet. Aki az életemet adta, az ismer is engem. Ezért 

mondja Ézsaiás próféta könyvében (6. dia): „1De most így szól 

az ÚR, a te teremtőd, Jákób, a te formálód, Izráel: Ne félj, 

mert megváltottalak, neveden szólítottalak, enyém vagy!” 

Ézs 43,1. Abban a szóban, hogy nevemen szólít, övé vagyok, 
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benne van a személyesség. Ő tudja, ki vagyok, ismeri az éne-

met, mik az erősségeim és gyengeségeim, küzdelmeim és buká-

saim, örömeim és terheim. Nincs olyan dolog, amit ne tudna ró-

lam, ne ismerne bennem. Látja szívemet, szívem gondolatait. Ő 

sokkal jobban ismer engem, mint én magamat. És ha ismer, ak-

kor azt is tudja, mire van szükségem. Így látta Jeremiás életét is. 

Isten megalkotta őt, elhívta, értelmet adott az életének és szol-

gálattal bízta meg. Nem értelmetlenült tengett-lengett a világ-

ban, hanem Isten értelmet adott az életének és feladattal bízta 

meg. Hányan élnek ebben a világban értelmetlenül. Tengnek-

lengnek, bolyonganak, sodródnak az életbe, kikötnek újra és 

újra a bánat szigetén és értelmetlennek látják az életüket. Mert 

az engedetlenség miatt nem engedik Istennek a tervét megvaló-

sulni az életükben. Pedig ha engednék, milyen áldássá válhat-

nának emberek ebben a világban, a maguk környezetükben. 

Ahogy áldás lett Pál apostol is. Aki engedetlen volt, ment a 

maga feje után, öldökléstől lihegve irtotta volna azokat, akik 

Krisztusban hittek, de Jézus Krisztus megszólította őt, engedett 

ennek a hívó szónak, megváltozott az élete, értelmet, célt kapott 

és Jézus feladattal bízta meg. Ment faluról falura, városról vá-

rosra, emberről emberre, s hirdette az evangéliumot, az életren-

dezésének a lehetőségét, s milyen áldás lett Ázsia és Európa szá-

mára ez az ember. Hányan juthattak hitre közvetlenül vagy köz-

vetetten rajta keresztül. Amikor értelmet és célt ad Isten egy em-

ber életébe, amikor feladattal bízza meg, akkor nem önmagának 

él, hanem áldás lesz mások számára. Krisztus illata lesznek, 

ahogy Pál fogalmaz (7. dia): „15Mert Krisztus jó illata va-

gyunk Isten dicsőségére mind az üdvözülők, mind az elkár-

hozók között: 16ezeknek a halál illata halálra, azoknak az 

élet illata életre.” II Kor 2,15-16. S ez az a krisztusi illat árad 

rajta keresztül mások javára. Áldás lesz, kovász lesz abban a 

környezetben, ahol van. Hadd kérdezzem meg ezen a mai dél-

előttön, áldás vagy mások számára? Jó illat száll fel a te életed-

ből? Krisztus arca ábrázolódik ki a te életeden (Gal 4,19)? Életet 

jelentesz mások számára azzal, hogy Krisztust éled meg? 
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Indiában történt egyszer, amikor egy misszionárius Jézus 

Krisztusról beszélt egy faluban, beszélt arról, hogy milyen em-

ber volt, ki volt Ő, mit tett, s akkor a hallgatóságból egy gyer-

mek megszólalt, hogy ő ezt az embert ismeri, a szomszédja. 

Mert volt egy olyan ember a szomszédságában, aki Krisztust 

élte meg. Ő lehetett az 5. evangélium. Egyszer valaki mondta, 

hogy a 4 evangélium az, ami Krisztusról szól, az 5. pedig az, 

ahogyan a hívő élheti Krisztust. De jó lenne Krisztus-hordozó 

lenni ebben a világban. Örömöt vinni oda, ahol örömtelenség 

van, békességet vinni, ahol békétlenség van, szeretetet vinni, 

ahol szeretetlenség van, reménységet, ahol reménytelenség van, 

vigaszt vinni, ahol gyász van, erőt, ahol erőtlenség van, bűnbo-

csánatot hirdetni, ahol bűnbánat van, életet vinni, ahol halál van. 

Egyszerűen Krisztust megélni, Őt hirdetni. Vele lehet áldás az 

ember élete. Ő arra teremtett, hogy használhasson, hogy eszköz 

lehessek az Ő kezében. Ahogy egy gyönyörű ifjúsági énekünk 

is mondja: „Kezedben hadd legyek anyag csupán…”. Készek 

vagyunk-e ezt felismerve igazán engedelmeskedni, odaszánni 

magunkat arra, amivel Isten megbízott? Kérdezzük meg ma dél-

előtt mindnyájan: Uram, mi az a szolgálat, amit tőled kap-

tam? Hogyan lehetek a te dicsőségedre és mások javára? 

Ez nagyon komoly küldetés, ami felelősséggel jár. Érezte 

ezt Jeremiás is, félelem ébredt benne, ezért próbált tiltakozni, 

kifogásokat keresni. Kifogás már pedig mindig van. A szolgá-

latnál kifogása volt Mózesnek, Ézsaiásnak, Timóteusnak, a bűn-

bánatnál gondoljunk csak Ádámra, ahelyett, hogy megbánta 

volna tettét, kifogásokat mondott, hárított, mást okolt, a köve-

tésnél gondoljunk Jézus szavára, milyen kifogásokat említ pél-

daként az ember éltéből: földet vettem, most házasodtam, ökröt 

vettem, ki kell próbálnom. Az ember minden élethelyzetében és 

életének minden időszakában vannak kifogások. Legyen az fia-

tal vagy idős, egészséges vagy beteg, szegény vagy gazdag. 

Azonban a kifogásokat kereső szív helyett engedelmes szívre 

van szükség. Isten látja Jeremiás szívét, hogy fél, és okkal fél. 

Ezért folytatja így (8. dia): „Ne félj tőlük, mert én veled va-
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gyok, hogy megszabadítsalak téged!” Jer 1,8. Ettől még job-

ban meg lehet ijedni: Még szabadításra is szükség lesz? Mit csi-

nálnak ott velem akkor? És mégis érvényes (8/a dia): „…menj 

azokhoz, akikhez küldelek, és mondd azt, amit parancsolok 

neked.” Jer 1,7b.  Na, de mit parancsolsz, Uram, és honnan fo-

gom tudni, mit kell mondanom? Várja meg, jön a folytatás. (8/b 

dia) „Kinyújtotta az Úr az ő kezét, megérintette számat, és 

ezt mondta: Ímé, az én igéimet adom a te szádba!” Jer 1,9 

Ezzel együtt Jeremiás maradt beszédhibás, mert úgy lát-

szik, valami baj volt, hogy nem tud beszélni, meg maradt ugyan-

olyan zsengekorú, amilyen volt. Ez olyan hiba, amelyik minden 

nappal kisebb lesz. Őrajta nem változtatott külsőleg Isten, de a 

belső hozzáállását kezdte formálni: ne mondd ezt… Ne tilta-

kozz, hanem menj, ahova küldelek. 

Hogyan vált Jeremiás olyan engedelmes eszközévé Isten-

nek, hogy valóban azt csinálhatott vele és általa, amit akart? 

Úgy, hogy állandóan beszélt vele. Isten az Ő igéjével formál 

minket alkalmasakká arra a küldetésre, amivel megbízott. Az 

direkt jó, ha valaki látja, hogy nem alkalmas arra. Ezzel kezdő-

dik az, hogy alkalmassá válhat. Aki magát nagyon alkalmasnak 

tartja, az biztos, hogy alkalmatlan. Itt alázatosnak kell lenni, és 

engedelmesnek. Isten azt mondja: ne mondd azt…, hanem az én 

igéimet adom a te szádba! 

S Neki van hatalma arra, hogy Igéjével formáljon, fele-

lősséget ébresszen, elhívjon, felkészítsen, alkalmassá tegyen és 

útnak indítson. Lehet, hogy így is meg fogok rettenni egyik-má-

sik feladattól, de tudom, hogy a mi alkalmas voltunk tőle van. 

Ő alkotott ilyennek, és Ő készített el ilyen feladatokat nekem. 

Én pedig szeretnék engedelmesen járni ebben a küldetésben. És 

mi az elhívásom, a küldetésem tárgya? Megismertetni emberek-

kel Jézus Krisztust. Felnyitni a szemeket, hogy bűneink követ-

kezménye az elveszett állapotunk. Jézus Krisztus nélkül pedig 

ebben az állapotban maradva a megbocsátás nélküli életet és a 

kárhozatot jelenti. Jézus Krisztusban pedig halálával a megbo-

csátást, a bűnbocsánatot, a kiengesztelést, a kegyelmet kínálja 

fel, feltámadásával pedig az elmúlhatatlan életet, üdvösséget 
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szerezte meg. Akik pedig ezt elfogadják, a felkínált kegyelmet, 

azok bűnbocsánatban részesülnek, akik hisznek Jézus Krisztus-

ban, azoknak örök életük van. Ezt az örömüzenetet készítették 

elő a próféták és maga Jeremiás is és erről tanúskodtak az apos-

tolok is. Ma, 2024-ben sincsen más üzenetünk, „csak ez”, (9. 

dia) akik megvallják bűneiket, bűnbocsánatot kapnak, akik 

hisznek Jézus Krisztusban, örök életük van. Ez a Küldőnek és 

az Elhívónak az üzenete a küldöttnek és az elhívottnak. 

          

                Ámen! 

 


